



读者至上

星期三

2023年1月4日

农历壬寅年十二月十三

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4689 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 胡斌

元旦假期全国 5271.34 万人次出游 实现国内旅游收入 265.17 亿元

文化和旅游部 1 月 2 日公布 2023 年元旦假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算,2023 年元旦假期,全国国内旅游出游 5271.34 万人次,同比增长 0.44%;实现国内旅游收入 265.17 亿元,同比增长 4.0%。全国文化和旅游假日市场总体安全平稳有序。

元旦假期,都市休闲、周边游仍占主流。冰雪、温泉、游乐园、游湖、露营、围炉煮茶、酒店剧本杀、街区休闲、古镇漫游、看烟花、登山等玩乐体验受到

年轻人青睐。有关数据显示,中远程旅游稳步复苏。携程 2023 元旦假期总结报告说,这次假期近六成的用户选择跨省游,元旦跨境机票预订量同比增长 145%。飞猪数据显示,元旦假期的跨省游和跨市游订单占比近八成,达到近一年峰值,“90 后”和“00 后”年轻用户成为跨省游、跨市游主力军。旅游产品方面,“一冷一热”趋势明显,“冰雪游”和“避寒游”成为元旦

假期旅游关键词。东北冰雪大世界、亚布力、长白山、中国雪乡、“北极”漠河等经典冰雪旅游目的地吸引不少游客。长三角、珠三角成为西南、西北、中部地区旅游目的地的主要客源地,三亚、西双版纳、昆明、厦门等地成为北京和东北三省游客“避寒跨年”主要旅游目的地。

假日期间,充满欢乐祥和迎新氛围的跨年活动受到年轻人追捧,各地灯光秀、烟花、跨年敲钟等文化体验活动广受欢迎。携程数据显示,跨年夜当

天,上海、北京、成都、重庆、广州、杭州、南京、长沙、深圳、西安是旅游热度最高的 10 座城市,夜游订单也居于前列。

此外,元旦假期文旅活动有序开展,惠民措施助推文旅消费回暖。文化和旅游部组织各地因地制宜开展丰富多彩的“村晚”系列活动,鼓励利用剪纸、年画、灯笼等非遗传项目,营造浓厚的节日氛围。新年戏曲晚会、新年音乐会演唱等丰富了节日供给。

据新华社

四川德阳市旌阳区 企业忙生产赶订单 冲刺“开门红”

□周巧 本报记者 李鹏飞 文/图



1 月 3 日是元旦假期后上班第一天。位于四川德阳市旌阳区的特变

电工德缆公司开足马力、铆足干劲,抢抓效率,赶制订单,力争实现新年

“开门红”。

在特变电工德缆公司力缆车间,机器轰鸣,流水线上不断“吐出”崭新的电缆,工人们正有序生产作业,车间内一派繁忙景象。

力缆车间作为该公司的核心车间之一,车间将生产指标、经营指标等进行详细分解,对加工工序进行日调度、全程监控,交接班时做到人停机不停,确保“人、机、料、法、环”各环节正常有序衔接。车间主任李刚介绍,“今年公司一季度预计产值 5.8 亿元,全年目标较去年提升 50%。车间将通过技改、设备自动化改造、设备效率提升等方式,全力实现产能目标。”

与力缆车间一样,在新特数字化布电线车间,各类生产设备飞速旋转,工人们在各条生产线上忙碌着。

车间主任姜天友告诉记者,今年是车间建成投产之年,年产值规划 9 亿元。目前,由于订单十分饱和,各条

生产线开足马力加紧生产,确保生产任务能够保质保量完成,为顺利完成全年目标任务打下坚实基础。

特变电工德缆公司以特种电缆及中低压电缆产品为主,是集科研、制造、销售、出口和国际成套项目建设为一体的输变电服务商。近年来,公司以“科技、可靠、节能、创新”为发展理念,将传统的线缆制造向绿色制造、智能制造转变,以技术创新为引领,目前已成为中国装备电缆技术的引领者。

特变电工德缆公司总工程师李波表示,2023 年公司产值预计比 2022 年翻一番,将达到 50 亿元。接下来,公司将紧跟党的二十大和中央经济工作会议精神,不断加强公司内部管理,重点开拓国家电网、新能源、轨道交通等领域市场,持续提升企业核心竞争力,为实现公司战略目标努力奋斗。

四川凉山会东县 一半山水一半城 “川滇明珠”意韵丰

□本报记者 高明山 李鹏飞

近日,“大国重器看凉山”全国主流媒体行走凉山大型采访团来到四川凉山彝族自治州会东县。

一半山水一半城 彰显无限活力

沿着刚刚开通的沿江高速公路至会东段一路向东,一座颇具现代气息的小城映入眼帘。

会东县地处金沙江畔,风景秀丽,自然风貌浑然天成,被誉为“川滇明珠”。走进这座小城,青翠的山,流淌的是河,一半山水一半城的美景让人流连忘返。

沿着小城往北,是鲹鱼水乡旅游景区。作为会东的“网红打卡地”和城市名片之一,它紧邻城区和沿江高速公路东北互通,地理条件优越,是会东县城市北向拓展、提升城市品位、拓宽“两山”转换通道的重要节点工程,包含康养休闲段、郊野运动段、生态涵养段等分段,是一个集观光、餐饮、娱乐、购物、住宿、休闲为一体的旅游休闲街区。

“许多游客都会被这里的景色吸引,我们也多了很多客流量,生意也变得更好啦。”会东县小吃店老板杨克莉难掩喜悦。

夜幕降临,漫游河堤,整个小城被绚丽多彩的灯光笼罩,彰显无限活力。

沿江往南走,金碧辉煌的会东廊桥映入眼帘,绚丽灯光与文化创意元素碰撞,夜游变得更加有趣,丰富了夜间旅游产品的供给,让城市充满生气。

会东廊桥全桥跨径长 98.4 米,桥面宽 21.3 米,桥面两侧人行道各 3.5 米;桥上建两层仿古建筑,建筑面积 1341.3 平方米。流光溢彩的会东廊桥



使整个城市焕然一新,也给会东人民的生活带来了巨大变化。

“我是成都人,来会东十多年了,见证了会东的巨大变化,现在的会东十分宜居,在这里生活很是安逸。”客居会东的刘俊英说。

会东县正在实施“水世界”暨三家乡村旅游度假区项目,打造中国高原“水乡康养”目的地。“人在画中游,景在水中映”的田园式休闲康养“慢生活”画卷正徐徐展开。

随着 G4216 沿江高速的逐步贯通,沿线城市逐步驶入快车道,而会东这颗“川滇明珠”在这条高速沿线上更加熠熠生辉。

小岔河里“长”出 凉山首个智能制造产业园

一座座高楼拔地而起,采访团驱

车穿过正在如火如荼建设的金江新区,一排排高大宽敞的厂房整齐排列在园区内。

走进厂房,工人们正在操作智能机床,一个个闪着亮光的液压不锈钢螺帽被机器“吐”了出来。

这是会东县小岔河特色产业园区的临时生产厂房,据了解,小岔河特色产业园区正通过“边施工、边招商”的方式推进,新厂房将在 2023 年 3 月全面投入使用。

为促进智能制造产业集群形成与发展,会东县出台了园区入驻优惠政策,从政策、要素、奖励等多方面给予优惠,招商优惠政策吸引了浙江玉环汽车零部件制造等相关企业 30 家落户产业园。

“我们园区落户企业使用的机床都是全自动智能化的,工人们经过简单的培训就能开始工作,生产效率大

大提升。”会东县工业集中区管委会副主任杨友介绍,“这是凉山州第一家具有智能制造的特色产业园区。”

据介绍,园区总用地面积约 295 亩,总投资 9.6 亿元。园区建设分四期进行,一期建设智能制造加工区,二期建设生禽加工及冷链物流区,三期建设果蔬加工区,四期建设食品加工区。“我们生产出来的汽车零部件主要销往东南亚、欧美国家。”四川百虹机械制造有限公司总经理郑莹站在智能机床前介绍。

据介绍,小岔河特色产业园区建成后产值将达到 25 亿元,能解决约 3000 人的就业问题;将成为保护融合鲹鱼河流域生态景观,展示会东新城风貌的城市入口,弥补会东轻工工业标准化、规模化屠宰市场、农畜产品深加工和农特产品精细化加工的空白,促进乡村主导产业得到有效培育,成为会东乡村振兴主要引擎。

随着沿江高速公路的开通,高速路网建设不断完善,物流成本降低,会东正以独特的资源优势昂首迈向高质量发展跨越式发展的快车道。

下一步,会东将以交通先行激活区位优势,提升竞争优势,塑造发展优势,大力推进交通与绿色工业、清洁能源、特色农业和文旅等关联项目协同开发,培育发展“交通+”新业态,做好绿色工业、清洁能源、特色农业、文化旅游“四篇文章”,擦亮四川磷都、清洁能源示范基地、农业大县、康养会东“四张名片”,探索交通融合发展新路径,激发交通行业转型发展新动能,加快推动会东高质量跨越式发展。

“《大国重器看凉山》活动组委会供图)



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所 杨云霞

13228212322

唐晓林

18080992520